

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 83 (7240) || СУББОТА, 28 апреля 1945 года. || Цена 20 коп.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Войскам Действующей Армии

Войска 1-го Украинского фронта и союзные нам англо-американские войска ударом с востока и с запада расклекли фронт немецких войск и 25 апреля в 13 часов соединились в центре Германии, в районе Торгау. Тем самым немецкие войска, находящиеся в северной Германии, отрезаны от немецких войск в южных районах Германии.

В ознаменование одержанной победы и в честь этого исторического события сегодня, 27 апреля, в 19 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта и союзным нам англо-американским войскам, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трёхсот двадцати четырёх орудий.

Да здравствует победа свободлюбивых народов над Германией!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

27 апреля 1945 года.
№ 346.
(Принято по радио).

Обращение Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. СТАЛИНА

к Красной Армии и войскам союзников

От имени Советского Правительства я обращаюсь к Вам, командиры и бойцы Красной Армии и армий наших союзников. Победоносные армии союзных держав, ведущих освободительную войну в Европе, разгромили германские войска и соединились на территории Германии.

Наша задача и наш долг добить врага, принудить его сложить оружие и безоговорочно капитулировать. Эту задачу и этот долг перед нашим народом и перед всеми свободлюбивыми народами Красная Армия выполнит до конца.

Приветствую доблестные войска наших союзников, стоящие теперь на территории Германии плечом к плечу с советскими войсками и преисполненные решимости выполнить свой долг до конца.

(Принято по радио).

Обращение премьер-министра Великобритании У. Черчилля

После долгих походов, тяжких трудов и побед на суше и на морях, пройдя через многие поля сражений, армии великих союзников пересекли Германию и обменялись рукопожатиями. Теперь их задачей будет уничтожение всех остатков германского вооружения, искоренение нацистской власти и подчинение гитлеровского государства. Для этой цели имеются достаточные силы, и мы встретились в преданной и победоносной дружбе и с непоколебимой решимостью выполнять нашу задачу и наш долг. Вперёд на врага!

(Принято по радио).

Обращение Президента Соединенных Штатов Америки Г. Трумэна

Англо-американские армии под командованием генерала Эйзенхауэра встретились с советскими войсками там, где они предполагали встретиться — в сердце нацистской Германии. Силы врага разрезаны на две части. Это не есть ещё окончательная победа в Европе, но этот час, час для наступления которого так долго трудились и о чём молились все американский народ, все британские народы и весь советский народ, приближается. Союз нашего оружия в сердце Германии имеет для всего мира значение, которое мир не оставит незамеченным. Он означает, во-первых, что последняя слабая, отчаянная надежда Гитлера и его разбойничьего правительства уничтожена. Общий фронт и общее дело держав, являющихся союзниками в этой войне против тирании и бесчеловечности, были продемонстрированы в их делах, как задолго до этого они были продемонстрированы в их решимости. Ничто не может разделить или ослабить общего стремления наших закалённых армий довести победоносное решение их задачи до окончательного триумфа союзников в Германии. Во-вторых, соединение наших сил в этот момент показывает нам самим и всему миру, что сотрудничество наших народов в деле мира и свободы является эффективным сотрудничеством, могущим успешно преодолевать величайшие трудности кампании, величайшей из всей военной истории. Народы, которые могут вместе разрабатывать планы и вместе сражаться плечом к плечу, перед лицом таких препятствий, расстояния, языка и затруднений связи, какие преодолели мы, могут вместе жить и вместе работать в общем деле организации мира для мирного времени.

Наконец, никакими словами нельзя было бы воздать такую дань уважения мужеству и решимости Франклина Рузвельта, какой является этот великий триумф союзного оружия и союзной стратегии и этот триумф мог быть достигнут только благодаря настойчивости и мужеству стражающихся солдат и моряков союзных стран. Но до тех пор, пока наши враги окончательно не разбиты в Европе и на Тихом океане, не должно быть ослабления усилий в тылу, направленных на поддержание наших героических солдат и моряков, так как мы все знаем, что не будет передышки на боевых фронтах.

(Принято по радио).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ГЕНЕРАЛОВ И ОФИЦЕРОВ 1 БОЛГАРСКОЙ АРМИИ

За успешное выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками наградить нижеследующих генералов и офицеров 1 Болгарской Армии:

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА I СТЕПЕНИ
Генерал-лейтенанта Стойчева Владимира Димитрова.

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА II СТЕПЕНИ
1. Генерал-майора Ташева Тодора Феофанова.
2. Генерал-майора Трендафилова Стояна Константинова.
3. Полковника Ганева Цоню Стоева.

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ
Генерал-майора Атанасова Щерю Георгиева.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 22 апреля 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ МНОГОЛЕТНИМ МАТЕРЯМ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «МАТЬ-ГЕРОИНЯ».

Присвоить почётное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей:

1. Суздальной Ксении Филипповне — домашней хозяйке, город Барнаул, Алтайского края, РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 22 февраля 1945 г.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику МАЛИНОВУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 27 апреля, овладели городами РАТЕНОВ, ШПАНДАУ, ПОТСДАМ — важными узлами дорог и мощными опорными пунктами обороны немцев в Центральной Германии.

В боях за овладение названными городами отличились войска генерал-лейтенанта ПЕРХОРОВИЧА, генерал-лейтенанта ЛУКЬЯНЧЕНКО, генерал-лейтенанта ПОЗНАКА, генерал-лейтенанта АНДРЕЕВА, генерал-майора АНАШКИНА, генерал-майора ВЫДРИГАНА, генерал-майора ЗАКИНА, генерал-майора ПОЛЯКОВА, полковника ПАВЛОВСКОГО, полковника МУЗЫКИНА, полковника ИВАНОВА, полковника ГАРВАСИЕВА, полковника СОЛОВЬЕВА; кавалеристы генерал-лейтенанта КОНСТАНТИНОВА, генерал-майора ЩИТОВА, генерал-майора КОБЛОВА, полковника РЫШКОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ГОДИНА, генерал-майора артиллерии ИЗУМУДОВА, генерал-майора артиллерии ПЫЛИНА, полковника МАКСИМОВА, полковника ЖИГАРЕВА, полковника ЕЛОВАТКОГО, полковника ИВАНОВА, полковника ВАЩЕНОНА, полковника ЮРИНА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника ШУБИНА, подполковника БОНДАРЕНКО, подполковника ВАСИЩЕВА, подполковника ПУЗИНА, подполковника АЛЬМОВА, подполковника ПОГОДСКОГО, подполковника ПЦЕНКО, подполковника БИРЮКОВА, майора ДОБРЕНСКОГО; танкисты генерал-майора танковых войск КРЕТОВА, генерал-майора танковых войск ВЕДНЕЕВА, полковника ПОТАПОВА, полковника ФЕДОРОВА, полковника МОХРЯКОВА, подполковника БАБЕНКО, подполковника ШАРГОРОДСКОГО, подполковника ГАРАЩЕНКО, подполковника КОРОСТИИ, подполковника ШАМИНА, подполковника БЕЛОБОРОДОВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации КОМАРОВА, генерал-майора авиации ДЗУСОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск КОМАРОВА, полковника НАЗАРЕНКО, полковника КИСЕЛЕВА, полковника МАСИКА, полковника ТАЛЪЯНЦА, подполковника ТРОИЦКОГО, майора ЧИСТЯКОВА, майора ЗАМЧАЛОВА, капитана ПЕТРУХИНА; связисты полковника СОЛОВЬЕВА, подполковника КОГАНА, подполковника МАСЛОВА, майора УЛЬЯНЕНКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами РАТЕНОВ, ШПАНДАУ, ПОТСДАМ, представить к награждению орденами.
Сегодня, 27 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

27 апреля 1945 года.
№ 347.
(Принято по радио).

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОССОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику БОГДАНОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 27 апреля, овладели городами ПРЕНЦЛАУ, АНГЕРМОНДЕ — важными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании.

В боях за овладение городами ПРЕНЦЛАУ, АНГЕРМОНДЕ отличились войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-полковника ГРИШИНА, генерал-майора ТЕТЕШКИНА, генерал-лейтенанта КИНОСЯНА, генерал-лейтенанта ПАРХОМЕНКО, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-лейтенанта РЯБИШЕВА, генерал-лейтенанта СМОРНОВА, генерал-лейтенанта ТЕРЕНТЬЕВА, полковника ШЕПЕЛЬ, полковника ЧЕТВЕРТУХИНА, полковника ЕМЕЛЬЯНЕНКО, генерал-майора ГУСЕВА, полковника ОГИНКО, полковника БЕЛЕВА, генерал-майора НИРСАНОВА, полковника ТРУДОЛЮБОВА, полковника НАРПЕЛЮНА, полковника КАЛАДЗЕ, генерал-майора СОЛОВЬЕВА, полковника ГОЛУБЕВА, полковника МУРАТОВА, генерал-майора ТИМОФЕЕВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии РОГОЗИНА, полковника ЗАХАРОВА, полковника ТЮРИНА, полковника БОРМОТИНА, полковника БЕЛЯКОВА, полковника СЫРОВАТИКИНА, подполковника ВОЙЦЕХОВСКОГО, полковника САЛИТАНА, полковника РЫБИНА, полковника КРАВЧЕНКО, подполковника МАЛИКИНА, майора ЧЕРНЫШЕВА, майора КОПЫЛОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, подполковника ЕГОРОВА, полковника УРВАНОВА, подполковника КУЦ, подполковника ДЯЧУКА, подполковника НЕМКОВИЧА, подполковника ДЕНИНА, полковника ХАРИТОНОВА, полковника ИГНАТОВА, полковника РАЗУВАЛОВА, подполковника СИТКОВА, подполковника ПОВАРОВА, подполковника САМОБОВА, подполковника ШЕВЧЕНКО; лётчики генерал-полковника авиации ВЕРШНИНА, генерал-майора авиации АЛЕКСЕЕВА, полковника СМОЛОВИНА, полковника ВУСС, полковника КАЛУГИНА, полковника ГРИЩЕНКО, полковника ДОДОНОВА, полковника ТИХОМИРОВА, полковника ВОЛКОВА, подполковника БЕРШАНСКОГО, майора ЛОПУХОВСКОГО; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковника ТРЕТЬЯКОВА, полковника ДОБЫЧИНА, полковника МИРОТВОРСКОГО, полковника ВИЗИРОВА, подполковника ШУКИНА, подполковника ОРДАНОВСКОГО, полковника БАЛАНДИНА, связисты генерал-майора войск связи НОВАРЧУКА, подполковника ПРОЦЕРОВА, подполковника ЛЕБЕДЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ПРЕНЦЛАУ, АНГЕРМОНДЕ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

27 апреля 1945 года.
№ 348.
(Принято по радио).

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ
Начальнику штаба фронта
Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 27 апреля, с боем овладели городом ВИТТЕНБЕРГ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Эльба.

В боях за овладение городом ВИТТЕНБЕРГ отличились войска генерал-полковника ПУХОВА, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-лейтенанта ЧЕРКОМАНОВА, генерал-лейтенанта ПУЗИКОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИИ, полковника ИВАНОВА, генерал-майора КРАСНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛЬКОВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕЙНА, подполковника ЦЕСАРЯ, подполковника КАЛИНИНА; танкисты генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, генерал-майора танковых войск ЕРМАКОВА, полковника НОСКОВА, полковника БОРИСЕНКО, полковника БУСЛАЕВА, полковника РЯЗАНЦЕВА, майора НАЗАРОВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации РЯЗАНОВА, генерал-лейтенанта авиации УТИНА, полковника ПОКРЫШКИНА, генерал-майора авиации МАЧИНА; сапёры генерал-майора инженерных войск ВАРВАРИНА; связисты генерал-майора войск связи АХРЕМЕНКО, подполковника государственной безопасности ГРИБ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ВИТТЕНБЕРГ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 апреля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом ВИТТЕНБЕРГ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ВИТТЕНБЕРГ.
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

27 апреля 1945 года.
№ 349.
(Принято по радио).



Маршал Советского Союза Ф. И. Толбухин. Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОЛБУХИНА Ф. И. ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск, — наградить

Орденом «Победа»
Маршала Советского Союза Толбухина Фёдора Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 26 апреля 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА МАЛИНОВСКОГО Р. Я. ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск, — наградить

Орденом «Победа»
Маршала Советского Союза Малиновского Родиона Яковлевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 26 апреля 1945 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 апреля

В течение 26 апреля юго-западные войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта форсировали канал, соединяющий Балтийское море с заливом ФРИШ ГАФ, и развили наступление по косе ФРИШ НЕРУНГ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта форсировали ВОСТОЧНЫЙ и ЗАПАДНЫЙ ОДЕР южнее ШТЕТТИНА, прорвали сильно укрепленную оборону немцев на западном берегу ОДЕРА и продвинулись вперёд на 30 километров. В ходе боя войска фронта овладели главным городом Померании и крупным морским портом ШТЕТТИН, а также заняли города ГАРТЦ, ПЕНКУН, КАЗЕКОВ, ШВЕДТ, крупные населённые пункты ШТЕВЕН, ШВЕННЕНЦ, ГЛАЗОВ, БАГЕМОЛЬ, ФРИДЕФЕЛЬД, ГРЮНЦ, БАРТИН, БЛЮМБЕРГ, ШТЕНДЕЛЬ, ФИРРАДЕН и форсировали канал РАНДО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжили вести упорные уличные бои в БЕРЛИНЕ и овладели городскими районами ГАРТЕНШТАДТ, СИМЕНШТАДТ и в восточной части города заняли Герлицкий вокзал. Северо-восточные БЕРЛИНА войска фронта заняли крупные населённые пункты ФИНОВ, ФИНОВУРТ, МАРЕНБЕРДЕР. Западные и юго-западные ФРАНКФУРТА-на-ОДЕРЕ войска фронта с боями заняли города КЕНИГ-ВУСТЕР ХАУЗЕН, НОЙЕ-МОЛЛЕ, ШТОРКОВ, БЕЕСКОВ, ЛИБЕРОЗЕ и крупные населённые пункты ЗЕНЦИГ, ГУССОВ, ГРОСС-ШАУЗН, ДАМСДОРФ, ХЕРЦБЕРГ, ГЕРДСОФ, ШТРЕММЕН, ТРЕБАЧ, МИТВЕДЕ, ГРОСС-ЛЕЙТЕН, МОХОВ. В боях за 25 апреля войска фронта взяли в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолётов — 70, танков и самоходных орудий — 30, полевых орудий — 248, автомашины — 1.467, паровозов — 53, железнодорожных вагонов — 3.404.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжили вести упорные бои в юго-западной части БЕРЛИНА и заняли городской район ДАЛЕМ. На западном берегу реки ЭЛЬБЫ войска фронта заняли города ТОРГАУ и СТРЕЛА. В районе БАУЦЕН войска фронта продолжали отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 25 апреля войска фронта взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров и захватили 238 танков и самоходных орудий и 236 полевых орудий.

В БРЕСЛАУ наши войска вели упорные бои в западной части города, где заняли 26 кварталов, несколько заводских районов и большую часть арсенала, в котором захватили 110 орудий.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 26 апреля в результате умелого обходного манёвра и атаки с фронта овладели крупным промышленным центром Чехословакии городом БРНО (БРУНО) — важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 30 населённых пунктов, в том числе ВЕЛШОВИЦЕ, ЕЗЕРА, МОКРА, МАЛОМЕРЖИЦЕ, ОБРЖАН, КОГОУОВИЦЕ, ЖЕБИТЕН.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 25 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 82 самолёта противника.

Войска 2-го Белорусского фронта, расположенные на восточном берегу реки Одер, южнее Штеттина, перешли в наступление. Советским войскам предстояла труднейшая задача — форсировать Восточный и Западный Одер и находившуюся между ними заболоченную полосу шириной от 2 до 4 километров. При поддержке авиации и артиллерии наши подразделения, прикрытые дымовой завесой, переправились на пароме и лодках через Восточный Одер. Сапёры быстро навести переправу и проложили настланные дороги через болота. Затем советские пехотинцы форсировали Западный Одер и завязали бои за расширение плацдарма на его левом берегу. Немцы, опираясь на мощные оборонительные укрепления, оказывали упорное сопротивление. Они много раз переходили в контратаки, пытаясь любой ценой отбросить наши войска. Вражеские лётчики сбросили в Одер сотни слезоточивых мин, стараясь взорвать наведенные мосты. Выдавливая немецкие мины или разстреливая их в воде, советские сапёры предотвратили эту угрозу. Группы немецких диверсантов в водолазных костюмах пытались подобраться к мостам и взорвать их. Гитлеровские лазутчики были своевременно обнаружены и обезврежены. Середоточием на западном берегу Одера крупные силы наши войска перешли в наступление и прорвали сильно укрепленную оборону немцев. Противник оперативно перебросил в район боя свежие резервы, но не смог сдержать стремительно натиска советских частей. Развивая успех, сегодня войска фронта овладели главным городом Померании — Штеттин. В ходе боя только на подступах к городу уничтожено более 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Штеттин — третий по значению морской порт Германии и крупный промышленный центр. В нём имеются большие судостроительные верфи, автомобильные, металлургические и машиностроительные заводы.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. В северных районах Берлина советские пехотинцы и танкисты отбросили от гитлеровцев Тегельский лес, заняли военные казармы и на широком фронте вышли на северный берег канала Берлин — Шпандауэр Шиффарт. Мощными ударами советские артиллеристы и лётчики подавили немецкие батареи, установленные в Фольде парке на южном берегу канала. Под прикры-

тием артиллерийского огня наши войска переправились через канал в западной части в заводском районе Сименштадт. Немцы, засевшие в полуразрушенных зданиях заводов Сименса, оказывали отчаянное сопротивление. Наши штурмовые группы заняли завод распределительных устройств, завод дизельмашины и ряд других предприятий. К исходу дня советские части овладели районом Сименштадт и вышли к реке Шпрее. В восточной части Берлина войска фронта расширили плацдарм за рекой Шпрее, смогли упорное сопротивление противника и овладели Герлицким вокзалом и товарной станцией. Наши авиация наносила удары по войскам и военным объектам противника. В воздушных боях за день и ночью эскадрилья артиллерии сбило 29 немецких самолётов.

Войска 1-го Украинского фронта вели упорные бои в юго-западной части Берлина. Наша пехота днём и ночью штурмует кварталы города, выбивая немцев из укрытий. Пехотинцы активно поддерживают артиллерию и танки, подавая огневые точки и разрушая узлы вражеского сопротивления. Советские части ворвались на улицы городского района Дале и после упорного боя овладели территорией Ботанического сада, шесть зданий метрополитена и казармами артиллерийского полка. К исходу дня район Дале мы полностью отбили от войск противника. На одном из участков немцы предприняли контратаку, но, потеряв сотни солдат и офицеров убитыми, воспоинялись.

Советские лётчики в воздушных боях сбили 23 немецких истребителя.

Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские части прорвали долговременную оборону немцев и ворвались на восточные окраины города Брно. Тем временем другие наши части, обходя Брно с запада, отрезали вражескому гарнизону все пути отхода и ворвались в город с северо-запада. Завязались ожесточённые уличные бои. Советские штурмовые группы, усиленные орудиями и танками, настойчиво продвигались вперёд, очищая от гитлеровцев квартал за кварталом. Противник безуспешно пытался с запада пробиться на помощь к своему гарнизону. После упорных боев наши войска сегодня днём разгромили немецкий гарнизон и овладели Брно — вторым после Праги городом Чехословакии. Захвачены большие трофеи и много пленных.

XI сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей
25 апреля 1945 г.

Вчера, 25 апреля, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев. Совет Союза заслушивает доклад бюджетной комиссии, депутата Кулиева Т. И.

После доклада бюджетной комиссии Совет Союза переходит к прениям. На заседании в прениях выступили: Председатель СНК РСФСР тов. Носыгин А. Н., депутат Корниев Л. Р. (УССР), депутат Кузнецов А. А. (Ленинградская область), депутат Наталевич И. Я. (Белорусская ССР), депутат Гедвилас М. А. (Литовская ССР), депутат Родионов М. И. (Горьковская область), депутат Варес И. Я. (Эстонская ССР), депутат Потёмкин В. П. (РСФСР). В 6 часов вечера состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Совет Национальностей заслушивает доклад бюджетной комиссии, депутата Хохлова И. С.

После доклада бюджетной комиссии Совет Национальностей переходит к прениям. На заседании в прениях выступили: председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Попов Г. М., депутат Грушецкий И. С. (УССР), депутат Ладич В. Т. (Латвийская ССР), депутат Мир Насимов М. (Азербайджанская ССР), Народный Комиссар Здравоохранения СССР тов. Митерев Г. А., депутат Хоштария С. Г. (Грузинская ССР), депутат Кары-Ниязов Т. Н. (Узбекская ССР), депутат Динмухаметов Г. А. (Татарская АССР), депутат Веймер А. Т. (Эстонская ССР).

Заседание Совета Союза

25 апреля XI сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва продолжала свою работу. В 11 часов утра началось заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев и Заместитель Председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары. Депутаты и гости встречают их аплодисментами.

В порядке дня — доклад бюджетной комиссии и обсуждение бюджета.

Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев представляет слово для доклада бюджетной комиссии депутату Т. И. Кулиеву.

Депутат Кулиев отмечает, что представленный правительством на рассмотрение и утверждение сессии Государственный бюджет СССР на 1945 год полностью отвечает военным и хозяйственно-политическим задачам, стоящим перед нашей Родиной на заключительном этапе Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

— Бюджетная комиссия, — говорит депутат Кулиев, — с особым удовлетворением поддерживает предложение Совета Народных Комиссаров Союза СССР об определении военных расходов на 1945 год в сумме 137.681.400 рублей. Установление таких ассигнований на нужды Красной Армии и Военно-Морского Флота на основе четвертого года войны говорит о неослабевающей силе советского государства и готовности советского народа сделать всё для окончательной победы.

Тов. Кулиев указывает, что большие ассигнования на капитальное строительство создают необходимые условия для дальнейшего совершенствования техники производства, увеличения мощности действующих и ввода в эксплуатацию новых промышленных предприятий. Предусмотренные в бюджете расходы на социально-культурные мероприятия обеспечат дальнейшее развитие национальной по форме, социальной по содержанию культуры всех народов Советского Союза.

С удовлетворением депутат Кулиев подмечает, что впервые за годы войны в Государственный бюджет снова включены бюджеты всех союзных республик и что, по сравнению с прошлым годом, они возрастают на 38,6 проц.

От имени бюджетной комиссии тов. Кулиев вносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 2.463 млн. рублей. В расходную часть Государственного бюджета СССР на 1945 год комиссия не вносит изменений и предлагает утвердить расходы в суммах, предложенных Советом Народных Комиссаров СССР.

После доклада бюджетной комиссии открылись прения. Первым выступает Председатель Совнаркома РСФСР тов. А. Н. Носыгин. Он говорит о горячем и единодушном одобрении, с которым советский народ встретил договоры, недавно заключенные Советским Союзом с Польшей и Югославией. Под аплодисментами депутатов и гостей передает привет дружественным народам Польской Республики и Югославии.

Тов. Носыгин выражает уверенность, что ассигнования почти 137,9 млрд. рублей на военные нужды будут горячо одобрены всем советским народом, ибо они отвечают задаче полного разгрома гитлеровской Германии.

Характеризуя новый бюджет Российской Федерации, оратор говорит о восстановительных работах в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и отмечает большую заботу партии и правительства о народном здравоохранении и просвещении.

Следующим выступает депутат Л. Р. Корниев. Он отмечает, что период между X и XI сессиями Верховного Совета СССР богат важнейшими событиями.

Депутат Корниев говорит, что украинский народ с чувством глубокого удовлетворения встретил подписание договора между Советским Союзом и Польской Республикой. Этот договор кладёт конец старым недружелюбным отношениям между СССР и Польшей. Вопросы политики прений польских правителей, народы Советского Союза и Польши всегда стремились к тесной дружбе. Эта дружба закреплена ныне совместной борьбой против общего врага.

Далее депутат Корниев говорит о чудовищных зверствах гитлеровцев на украинской земле, о том колоссальном ущербе, который фашисты нанесли народному хозяйству Советской Украины. Сейчас Украина, с помощью правительства СССР и братских союзных республик, залечивает свои раны.

Государственный бюджет Украинской ССР на 1945 год, достигающий 9 с лишним миллиардов рублей и превышающий довоенный бюджет, свидетельствует об исключительном внимании большевистской партии и советского правительства к нуждам Украины.

Депутат Корниев просит сессию дополнительно ассигновать по бюджету Украинской ССР 15 миллионов рублей на восстановление разрушенной немцами

главной магистрали города Киева — Крещатики и 9 миллионов рублей для восстановления театров, музеев и учебных заведений.

Слово предоставляется депутату А. А. Кузнецову.

Депутат Кузнецов отмечает, что правильное использование средств бюджета в истекшем году обеспечило выполнение тех огромных задач, которые стояли перед нашей страной.

Депутат Кузнецов говорит о самоотверженном труде ленинградцев, которые не пали под напором врага, восстанавливают промышленность и городское хозяйство крупнейшего индустриального центра страны.

Депутат Кузнецов завершает сессию, что, несмотря на трудности, ленинградцы с честью справятся со всеми задачами, которые стоят перед ними в 1945 году.

О значении договоров, заключённых правительством СССР с правительствами Югославии и Польской Республики, говорит в своей речи депутат И. Я. Наталевич. Он напоминает, что белорусский народ на протяжении многих веков испытывал пагубные результаты недружелюбных отношений между польским и белорусским народами, и в возмущении клеймил наглые притязания реакционной клики из эмигрантского польского правительства, добивавшейся отчуждения западных областей Белоруссии. С большим удовлетворением оратор отмечает, что польский народ, отвернувшись от предавшего его интересы эмигрантского правительства, понял необходимость крепкой дружбы с Советским Союзом. Как и народы СССР, польский народ заинтересован в скорейшем и окончательном разгроме фашистской Германии и тесном послевоенном сотрудничестве. Белорусский народ с величайшей радостью приветствует договор между СССР и Польшей, как гарантию того, что отныне немцам не удастся использовать Польшу, как транзит для нападения на Советский Союз.

Депутат Наталевич предлагает утвердить Государственный бюджет, представленный Советом Народных Комиссаров СССР на рассмотрении сессии. Этот бюджет отражает непоколебимую волю всего советского народа — скорее покончить с ненавистным врагом, полностью ответить нуждам фронта и народного хозяйства.

Депутат Наталевич с чувством глубокой благодарности говорит о неустанной, повседневной заботе советского правительства и лично товарища Сталина о нуждах белорусского народа. На трибуне депутат М. А. Гедвилас. Он начинает свою речь с характеристики той исторической обстановки, в которой проходит XI сессия Верховного Совета СССР.

Депутат Гедвилас подчёркивает, что успехи, достигнутые литовцами в восстановлении народного хозяйства и культуры, были бы невозможны без братской помощи народов Советского Союза. Правительство СССР помогает республике промышленным оборудованием, сырьём, семенами, сельскохозяйственными машинами.

От имени литовского народа оратор выражает горячую благодарность всем народам Советского Союза и в первую очередь великому русскому народу, родной Красной Армии, товарищу Сталину. Оратор просит сессию предусмотреть в бюджете ассигнования на восстановление хозяйства и культуры Калининской области и соответственно увеличить бюджет Литовской ССР.

Депутат М. И. Родионов подчёркивает, что в бюджете четвертого года войны, при максимальном напряжении всех сил и ресурсов страны для дела победы, значительно увеличены ассигнования на культурно-бытовые нужды трудящихся.

— Во всём этом, — резюмирует депутат Родионов, — мы видим яркое проявление заботы партии и правительства о материальном и культурном благосостоянии трудящихся.

Депутат И. Я. Варес останавливается в своём выступлении на задачах, связанных с восстановлением разрушенного немцами народного хозяйства Эстонской ССР. Он отмечает, что бюджет 1945 года предусматривает значительные средства для ликвидации последствий полного хозяйничанья немцев на эстонской земле. Один тот факт, что бюджет Эстонской ССР на 165 млн. рублей превышает бюджет 1941 года, ясно свидетельствует об огромном внимании большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина к нуждам эстонского народа.

— В заключение, — говорит депутат Варес, — мне хочется сказать о святом праве союзных республик, пострадавших от немецких оккупантов, по требованию возмещения убытков, полностью возмещения всего имущества, вывезенного гитлеровскими грабителями. Мы, конечно, не в силах воскресить 125 тысяч эстонских граждан, погибших от руки фашистских злодеев, но мы можем и должны потребовать привлечения к суровой ответственности гитлеровских убийц и их пособников. Караящая рука правосудия найдёт их, где бы они ни спрятались. Не уйти палачам от возмездия!

Слово предоставляется депутату

В. П. Потёмкину. Он говорит о том, что в годы Отечественной войны ассигнования советского правительства на народное образование непрерывно растут.

— Мы будем, — говорит в заключение депутат Потёмкин, — воспитывать наше молодое поколение для того, чтобы закрепить наши победы, восстановить то, что было разрушено немецкими варварами, чтобы ещё краше рас-

Заседание Совета Национальностей

Вечером 25 апреля состоялось первое заседание Совета Национальностей.

Появление в президиуме Председателя Совета Национальностей Н. М. Шверника и Заместителей Председателя Совета Национальностей Ч. А. Аслановой и М. В. Кулагина, а в ложах членов Президиума Верховного Совета СССР и Народных Комиссаров, депутаты и гости встречают аплодисментами.

Председательствующий Н. М. Шверник представляет слово для доклада бюджетной комиссии депутату И. С. Хохлову.

— Государственный бюджет СССР на 1945 год обеспечивает дальнейший рост военного могущества нашей страны, дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры, — говорит тов. Хохлов. Характеризуя новый бюджет, он отмечает рост республиканских и местных бюджетов, по сравнению с предыдущим годом, на 38,6 проц., рост ассигнований на восстановительные работы в республиках, освобождённых Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Предлагая утвердить бюджет, представительный докладчик Совета Национальностей тов. Хохлов ставит вопрос об увеличении доходной части бюджета на 2.463 млн. рублей и подчёркивает, что выполнение бюджета будет новым вкладом в дело окончательного разгрома врага.

Совет Национальностей переходит к обсуждению Государственного бюджета. Слово предоставляется председателю исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся товарищу Г. М. Попову.

Тов. Попов отмечает, что период, прошедший со времени X сессии Верховного Совета СССР, насыщен событиями огромного значения.

— Гитлеровская Германия находится накануне полной катастрофы, — говорит тов. Попов. — Однако борьба ещё не закончена, она потребует в своей завершающей фазе напряжения всех сил страны и мобилизации всех её ресурсов. Трудящиеся Москвы, вместе со всем советским народом, с особым воодушевлением будут поддерживать ассигнования 137,9 млрд. рублей для укрепления обороны нашей страны, для победоносного завершения войны. Отметим значительные успехи промышленности столицы за последний год и её возросшую роль в снабжении фронта военной техникой, тов. Попов указывает, что 1945 г. является годом дальнейшего роста промышленности Москвы и её коммунального хозяйства. Достаточно сказать, что в нынешнем году на капитальное строительство выделяются огромные средства — 2 млрд. рублей. В Москве будет продолжаться строительство четвёртой очереди метрополитена, газовой сети, жилищного строительства, значительно увеличится выпуск строительных материалов, необходимых растущему хозяйству столицы.

Тов. Попов указывает, что нынешний год ознаменовался не только выдающимися успехами на фронтах Отечественной войны и в советском тылу, но и в области внешней политики нашего государства. Трудящиеся Москвы, говорит он, выразили своё глубокое удовлетворение по поводу заключения договоров с Югославией и Польшей — важнейших международных актов, которые ещё больше укрепляют фронт Объединённых Наций в борьбе против гитлеровской агрессии.

Депутат И. С. Грушецкий сообщает, что трудящиеся Львовской области с чувством удовлетворения и радости встретили польско-советский договор, укрепляющий дружбу славянских народов и служащий делу всех Объединённых Наций. Тов. Грушецкий считает, что представленный Советом Народных Комиссаров бюджет является свидетельством силы и могущества нашего советского государства, жизнеспособности нашей экономики. Он рассказывает сессии об успешном развёртывании восстановительных работ во Львовской области.

Депутат В. Т. Ладич указывает, что бюджет 1945 года является ярким свидетельством экономической мощи нашей великой советской державы.

Тов. Ладич напоминает, что Советская Латвия одна из первых подверглась вторжению гитлеровских оккупантов. Немецкие захватчики нанесли огромный ущерб промышленности, сельскому хозяйству, культуре республики, зверски замучили и истребили сотни тысяч советских людей. Сейчас латвийский народ самоотверженным трудом восстанавливает разрушенное народное хозяйство, опираясь на помощь союзного правительства и братских советских республик.

Первое совещание глав делегаций на конференции в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 26 апреля. (ТАСС). Сегодня утром в здании «Дома ветеранов» состоялось первое совещание руководящего комитета конференции, на котором присутствовали В. М. Молотов, Э. Стеттinius, А. Иден, Сун Цзы-вень, Ж. Бидо, И. Шубашч, Я. Масарик и другие руководители делегаций.

Посещение В. М. Молотова министром иностранных дел Чили

САН-ФРАНЦИСКО, 26 апреля. (ТАСС). Чилийская делегация на конференции Объединённых Наций сделала представление печати заявление, которое гласит, что Министр Иностранных Дел Чили Фернандес наизящно выложил перед Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР Т. Молотову. Беседа продолжалась около получаса.

Исчезновение Геринга

СТОКГОЛЬМ, 26 апреля. (ТАСС). Сегодня вечером гитлеровское радио передало сообщение о том, что Герман Геринг подал в отставку с поста командующего германскими военно-воздушными силами, мотивируя это «большим сердцем». Гитлер удовлетворил просьбу Геринга и назначил на его место генерала Риттера фон Грейма. Имя Геринга упоминают сегодня в передачах гитлеровского радио впервые после длительного периода молчания о нём. Сообщение об отставке Геринга, по мнению, является средством замаскировать его бегство в одну из нейтральных стран или уход в гитлеровское подполье.

Советская фотовыставка в Тегеране

В Тегеране открылась советская фотовыставка на тему «10 ударов Красной Армии», отображающая героическое наступление Красной Армии в 1944 году.

ПОМОЖЕМ СЕЛУ УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

ОБРАЩЕНИЕ

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКОМ И СЛУЖАЩИМ АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ РАБОЧИМ И СПЕЦИАЛИСТАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия одерживает всё новые и новые победы. Наши воины окружили столицу фашистской Германии — Берлин и ведут бой на его улицах. Сбывается величайшее предвидение товарища Сталина о неминуемом разгроме гитлеровской Германии, о полной и окончательной победе наших войск и армий наших союзников над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

В эти радостные дни каждый патриот нашей Родины напрягает все свои усилия для того, чтобы своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии разгромить врага.

Для достижения окончательной победы над врагом колхозы и совхозы Сибири должны давать стране всё больше и больше хлеба. Хлеб, в условиях войны — это те же танки, самолёты, без хлеба не может быть обеспечена победа.

Колхозы и совхозы вступили в ответственный период весенних сельскохозяйственных работ. Сейчас закладывается основа будущего высокого урожая — урожай победы.

На полях колхозов и совхозов идёт напряжённая работа. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов прилагают все силы, чтобы провести весенний сев организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Успешное проведение весеннего сева является всенародной важнейшей военно-хозяйственной задачей. В решении этой задачи сельскому хозяйству должна быть оказана активная помощь со стороны промышленных предприятий.

Коллектив нашего завода шефствует над семью машинно-тракторными станциями края. В период осенне-зимнего ремонта и подготовки к весеннему сезону, мы оказали МТС значительную помощь запчастями, материалами, инструментом, посылкой квалифицированных рабочих. Подшефные нам машинно-тракторные станции успешно справились с осенне-зимним ремонтом и дружно вступили в весенне-полевые работы.

Однако, мы считаем, что помощь завода должна быть ещё более усилена. Сознвая свой долг перед Родиной и свою ответственность за решение задачи подёма сельского хозяйства нашего края, мы берём на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить окончание ремонта и поддержание в работоспособном состоянии в течение всего сельскохозяйственного года тракторов СХТЗ-НАТИ, имеющихся в МТС и совхозах нашего края, для чего выделить необходимое количество запасных частей, а также практиковать выезд специалистов в МТС для проверки работы тракторов и оказания технической помощи машинно-тракторным станциям.

2. Во втором квартале текущего года выпустить сверх установленного плана 25 тракторов и на 300 тыс. рублей запасных частей, передав всю выработанную сверхплановую продукцию машинно-тракторным станциям Алтайского края.

3. Для обслуживания тракторного парка МТС на период весеннего сева, оборудовать на автомашинах четыре передвижные мастерские.

4. Для оказания технической помощи в проведении текущего ремонта и поддержания тракторного парка в период весеннего сева в работоспособном состоянии, направить в машинно-тракторные станции семь ремонтных бригад, во главе со специалистами и, кроме того, послать 25 человек квалифицированных слесарей и механиков.

5. Выделить необходимое количество инструментов и материалов десяти машинно-тракторным станциям для окончания ремонта и поддержания в работоспособном состоянии тракторного парка этих МТС.

6. Отремонтировать для подшефных семи МТС всю имеющуюся у них бочкотару и запорочный инвентарь.

7. Выделить на период весеннего сева для помощи районам в перевозке горючего и семенного зерна шесть автомашин.

8. Обеспечить полную потребность машинно-тракторных станций и МТМ ксжной группы районов края кислородом для ремонтных работ.

9. Обеспечить Рубцовскую МТМ электроэнергией от заводской ГЭЦ и отремонтировать для нее 5 станков.

10. Подготовить в 1945 году для машинно-тракторных станций квалифицированных рабочих: слесарей 50 человек, токарей 20 человек, кузнецов 50 человек, сварщиков 30 человек.

Товарищи! Мы призываем всех рабочих и специалистов промышленных предприятий Алтайского края поддержать наш почин, усилить помощь фронту потоками сверхплановой продукции, помочь работникам сельского хозяйства успешно провести весенний сев и завоевать в 1945 году обильный урожай.

Да здравствует наша Родина, её свобода и независимость! Да здравствует могучая партия большевиков-организаторов и вдохновителей наших побед! Да здравствует великий Сталин!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ ВО ВСЕХ ЦЕХАХ АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА.

Об обращении рабочих, ИТР и служащих Алтайского тракторного завода ко всем рабочим и специалистам промышленных предприятий Алтайского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО АЛТАЙСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 27 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет: 1. Одобрить обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода ко всем рабочим и специалистам промышленных предприятий Алтайского края.

2. Обязать секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) и первичные парторганизации организовать обсуждение этого обращения на рабочих собраниях, с принятием конкретных обязательств по оказанию помощи сельскому хозяйству в проведении весеннего сева.

3. Провести до 3 мая 1945 года городские партийные активы с обсуждением на них обращения рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода.

СВОДНА

о севе яровых культур в колхозах Алтайского края на 25 апреля 1945 года

(по данным крайзо)

№ п/п	Районы	% выполн. плана сева яровых	№ п/п	Районы	% выполн. плана сева яровых
1.	Ключевской	17,3	23.	Калманский	9,0
2.	Михайловский	17,0	24.	Курынский	8,9
3.	Локтевский	14,9	25.	Новичихинский	8,7
4.	Уч-Пристанский	14,2	26.	Бурлинский	8,1
5.	Соловьевский	14,1	27.	Волчихинский	7,8
6.	Славгородский	13,6	28.	Шартаковский	7,7
7.	Турбинский	13,1	29.	Белогорский	7,4
8.	Юртовский	12,8	30.	Рубцовский	7,2
9.	Алтайский	12,8	31.	Третьяковский	6,7
10.	Уроновский	12,8	32.	Сростинский	6,4
11.	Кулундинский	12,5	33.	Сусунский	6,4
12.	Родниковский	12,4	34.	Смоленский	5,9
13.	Шелаболихинский	11,2	35.	Хабаровский	5,7
14.	Егорьевский	10,9	36.	Парфеновский	5,7
15.	У-Чалманский	10,8	37.	Топчихинский	5,1
16.	Краснощековский	10,7	38.	Троицкий	5,0
17.	Рубцовский	10,2	39.	Благовещенский	4,9
18.	Знаменский	9,9	40.	Землянский	4,8
19.	Мамонтовский	9,6	41.	Павловский	4,8
20.	П-Павловский	9,6	42.	Битовский	4,8
21.	Алейский	9,5	43.	Б-Истокский	4,8
22.	Шипуновский	9,3	44.	Завьяловский	4,5
45.	Чарыпский	4,5	46.	Поспелихинский	4,0
47.	Томский	4,0	48.	Каменский	3,9
49.	Романовский	3,4	49.	Зональный	3,4
50.	Степной	3,4	50.	Степной	3,4
51.	Степной	3,4	51.	Степной	3,4
52.	Степной	3,4	52.	Степной	3,4
53.	Степной	3,4	53.	Степной	3,4
54.	Степной	3,4	54.	Степной	3,4
55.	Степной	3,4	55.	Степной	3,4
56.	Степной	3,4	56.	Степной	3,4
57.	Степной	3,4	57.	Степной	3,4
58.	Степной	3,4	58.	Степной	3,4
59.	Степной	3,4	59.	Степной	3,4
60.	Степной	3,4	60.	Степной	3,4
61.	Степной	3,4	61.	Степной	3,4
62.	Степной	3,4	62.	Степной	3,4
63.	Степной	3,4	63.	Степной	3,4
64.	Степной	3,4	64.	Степной	3,4
65.	Степной	3,4	65.	Степной	3,4
66.	Степной	3,4	66.	Степной	3,4

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 апреля 1945 г., в 7 час. вечера, в священный Международный праздник, в краевом драматическом театре состоялось торжественное заседание Алтайского городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) совместно с краевыми партийными, советскими организациями, стахановцами, интеллигенцией и представителями военных частей г. Барнаула, по

Порядок дня: Доклад «1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся, борющихся против немецко-фашистских захватчиков». Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Соснищев. Горисполком.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.